

我市大力实施 三扩 行动 坚持入学 四公开 原则 义务教育段随迁子女在永 100%入学

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 孩子读书问题是头等大事,没想到这么顺利就进入公办学校,而且离家也不远,我们可以安心上班了。5月19日,租住在西城街道应店村的荆雪梅夫妇告诉记者,今年他们从安徽阜阳到步阳集团上班,多亏了永康的教育政策好,女儿李欣欣也从老家的学校转入山下小学就读二年级。

人员的后顾之忧,市教育局日前成立了招生工作调研小组,主动对接公安部门,实地走访了16个镇(街道、区)、25所中小学,先后5次摸排全市学龄儿童数量、随迁子女数量等。

根据随迁子女人数逐年增长的情况,市教育局大力实施扩新校、扩班级、扩班额的“三扩”行动,全面排摸全市义务教育学校可改造教室,挖潜公办学校学位余量。今年,我市计划投入使用中小学(幼儿园)5所,新增学位6120个,

通过扩班级、扩班额的方式,挖潜公办学校学位3000个以上,确保符合条件的义务教育段随迁子女在永100%入学。

当前我们学校共有27个班级,比两年前扩招了3个班。王慈溪小学校长王忠美说,该校94%的学生是外地户籍,本学期共接收36名来自各省份、地区的随迁子女。

为了做好随迁子女入学工作,市教育局全力推进,以居住证为主要依据,量化积分排名,的随迁子女入学政策,坚持

入学流程公开、入学条件公开、咨询热线公开、剩余学位公开的“四公开”原则,优化服务、应招尽招,帮助随迁子女高效入学。今年春季学期,义务段公办学校接收随迁子女共计823人。

市教育局相关负责人表示,该局将锚定“办好人民满意的教育”总目标,以随迁子女入学无忧为抓手,确保他们在永有书读、读好书,切实保障随迁子女享有均等化、优质化教育,有效提升教育服务经济社会发展的能力。

流域共治 护航亚运 永缙两地 联手跨界巡河

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,由永康、缙云两地水务工作人员及河长共计30余人组成的巡河小组,开展了联防联控、护航亚运跨界巡河活动。

巡河小组沿着两地交界的溪流溯源而上,察看河湖岸线治理保护工作情况,清理河岸沿线垃圾。之后,巡河小组在缙云县新碧街道举行座谈,就如何加强协调合作、强化跟踪督查等进行交流,并就交接断面水质、绿道连接贯通、河道保洁拦网边界等事宜进行对接落实。

前仓镇和缙云县新碧街道地缘相依、人文相亲,曾因水域纠纷和跨界保洁等问题,积累矛盾。通过跨界巡河,两地共同找出具体污染源,建立巡河台账、问题清单以及相关整改措施,有计划、有记录、有落实开展巡河,做到巡河全覆盖、无死角,共护一江清水。

据了解,为突破河湖治理在行政区域上的局限,我市秉承“一盘棋”理念,探索跨县市河流上下游、左右岸交叉巡河。针对跨界巡河、问题治理、联合执法等,永缙联合建立了金丽流域共治协同联席会议制度,两地每月将交界河道保洁列为必检点,纳入相应村的保洁考核,并将交界河道长效保洁成效纳入相应镇(街道)的治水年度考核,由对方考核评分。联席会议制度不仅筑牢了河湖长制跨界治理基础,打开了浙中东部水系流域共治新局面,也治出“美丽边界”。

我市启动青春健康深化项目

本报讯(融媒记者 陈宏宇 通讯员 张祝君) 5月16日上午,由市卫健局、市教育局、市计生协会联合举办的“青春健康教育进百校入万家”青春健康深化项目启动。

据悉,该项目旨在推动我市青春健康教育工作常态化,培养高素质青春健康教育师资队伍。仪式结束后,还举办了为期两天的青春健康教育师资培训,以及面向青少年的“成长之道”和面向青少年家长的“沟通之道”大讲堂活动。

活动现场,国家级青春健康培训讲师现场授课,系统分析我市青春期少年生理、心理健康建设工作存在的痛点堵点以及解决方法。



情暖故乡 送医回永

5月20日,由杭州永康商会、永康博士专家联谊会杭州分会举办的“情暖故乡·送医回永”大型义诊活动在古山镇前黄村举行。现场,来自浙大一院、浙大二院等医院的永康籍医护专家,为村民提供神经内科、心内科、眼科等方面的义诊,受到村民一致好评。

融媒记者 卢斌 摄

扎根山城 深耕再生铝行业 王增潮：碳中和 引导企业赢未来

【个人名片】

王增潮,重庆永康商会常务副会长,重庆顺博铝合金股份有限公司总裁。

成电风扇开关箱体、拖拉机水箱等半成品。后来,随着企业规模不断壮大,当地产业调整和发展模式不再适合他们的发展。于是,王增潮与兄弟姐妹心一横,决定抢滩“摩托之都”,与重庆的汽摩配产业配套。

我们从重庆收集报废摩托,将其运回永康冶炼回收。王增潮说,当时交通还不够便利,重庆和永康之间的绿皮火车一趟就要约48个小时,此外,货源和成品来回运输成本也是较高。最终,王增潮与兄弟姐妹决定在重庆开办企业。

1998年,为了更好的发展,王增潮决定将企业搬迁至南岸区,并更名为浙中铝合金有限公司,为后来顺博公司的诞生创造了条件。西部大开发的推进,为再生铝行业发展带来前所未有的机遇。

2003年,王增潮决定创立重庆顺博铝合金有限公司,也就是顺博公司的前身。公司地处重庆市璧山区的工业园区,与重庆市区仅一山之隔,交通方便,地理位置优越。当时,公司年设计生产铝合金锭和铝制品加工能力为15万吨,是西南地区规模最大的再生铝合金熔炼企业之一。至此,公司发展迈上了新的台阶。

紧跟政策做可持续发展企业

2022年,受价格持续下降以及年初高价位库存因素的影响,叠加宏观经济、地缘冲突、物流受限以及重庆阶段性限电等综合因素影响,公司业绩有所下降。

对此,王增潮果断采取了一系列措施来提高公司的持续经营能力,包括加强原材料采购管理、保证原材料价格与产品销售价格差的稳定性、加快存货周转等,降低企业发展所面临的风险。

在王增潮的努力下,去年,尽管受疫情影响,顺博公司的营业收入仍实现同比增长约10%。

在生态保护日益紧迫的趋势下,2021年全国两会,碳达峰、碳中和首次被写入国务院政府工作报告,中国正式开启“双碳”元年。2030年前将实现碳达峰,2060年前实现碳中和。这意味着从2021年开始的十年,将成为企业、机构、个人在生活、发展经营方式、环保理念上巨变的十年。

为此,王增潮不断转变企业发展思路,用“碳中和”引导企业战未来。在产业结构上,他加快新一代信息技术、新材料、高端装备、绿色环保以及航空航天等产业的开发和运用,整体提高企业产业链、供应链绿色现代化水平。

融媒记者 孙孟进 程明星 陈彦佐

天下永商风采

从1994年重庆九龙坡一家普通的金属维修厂,到2020年在深圳证券交易所鸣锣上市,被誉为国内“再生铝大王”的重庆顺博铝合金股份有限公司(以下简称“顺博公司”),多年来不断发展壮大,离不开王增潮兄弟姐妹几人紧跟国家政策、深耕再生铝行业的坚持。

日前,王增潮热情地接受了本报记者的采访。他坦言:我们秉持的“资源有限,再生无限”经营理念,与后来国家提出的“碳中和”不谋而合。

以出色的五金冶炼扎根山城

王增潮的“双城记”始于1986年。原本,我们是在老家从事冶炼加工。王增潮说,他们将收购来的铝制金属废料经过冶炼之后,加工成铝锭,再将其加工